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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS 

MIL E VINTE E SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 24 de março de 

2026, às 10h57. Solicito que o Vereador João Maioral faça a invocação a Deus, e peço para que 

todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “João Maioral”: Soberano Deus, Pai Misericordioso, 

Pai Eterno, te louvo e te agradeço por este momento de uma importância para o nosso Município, 

Senhor. Que o Senhor venha abençoar, que possamos fazer o melhor em prol da nossa comunidade, 

do nosso munícipe, Pai. De sabedoria a cada um de nós para que possamos votar de acordo com a 

necessidade. Desde já, te louvo e te agradeço, em nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária 

do dia 17 de março de 2026. Encerrada a votação: com 12 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovada a Ata da Sessão anterior... “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2026. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu gostaria de pedir 

Urgência de quatro Projetos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quais são? “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: O 72, 73, 74 e 75/2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à Secretaria que 

providencie as quatro Urgências, por favor. Gostaria aqui de cumprimentar a Viviane, e em nome da 

Viviane... a Viviane da BRK, que está aqui presente, e em nome dela todas as mulheres presentes no 

Plenário. Gostaria também de cumprimentar o ex-Vereador e ex-Presidente da Câmara de 

Americana, Duzzi, que está aqui presente, e em nome dele todos os homens aqui presentes. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Projeto de Lei n. 72, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente no valor de R$ 3.691.945,38, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 73, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente do Instituto Assistencial do Município de Sumaré, no valor de R$ 19 mil, para os 

fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 74, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 772.536,50, para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 75, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

Assunto: “Altera o Art. 1º da Lei Municipal n. 7592, de 11 de março de 2026”; Projeto de Lei n. 65, 

autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: “Institui o Programa Municipal de Enfrentamento à 

Obesidade Crônica no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

66, autoria: Vereador Rudinei Lobo e Wellington Souza: Assunto: “Dispõe sobre a proibição da 

utilização de aparelhos ultrassônicos para afastamento de pessoas e animais no Município de Sumaré 

e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 67, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: 

“Institui o Programa de Transporte Público Gratuito para acompanhantes de pacientes internados na 

Rede Pública de Saúde do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 68, 

autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Dispõe sobre a criação da Carteira de Identificação 

da Pessoa com Lúpus no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Decreto 

Legislativo, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Institui homenagem a influenciadores digitais 
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denominada ‘Henrique Maderite’ no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras 

providências”; Emenda, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei n. 4/2026, que dispõe sobre painéis de LED, outdoors digitais e painéis publicitários 

luminosos”; Projeto de Lei n. 69, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Autoriza o Poder 

Executivo a implantar sistema de reconhecimento facial para controle de acesso de alunos nas 

unidades da rede pública municipal de ensino, com comunicação automática aos pais ou 

responsáveis, no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 70, autoria: 

Vereador Wellington Souza: Assunto: “Institui no âmbito do Município de Sumaré o Dia Municipal 

do Influenciador Digital, a Sessão Solene de Homenagem a Personalidades e Influenciadores de 

Impacto Social, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 71, autoria: Vereador Lucas Agostinho: 

Assunto: “Dispõe sobre a destinação de espaços públicos em frente ao Cemitério Municipal para uso 

exclusivo de entidades assistenciais e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, eu tinha solicitado a Urgência dos quatro Projetos, mas como não tinha sido lido ainda, 

eu quero reforçar agora, após a leitura dos Projetos. É o 72, 73, 74, 75/2026. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Ok, Vereador, o seu pedido é regimental. Peço para a Secretaria, possa providenciar as 

Urgências 72, 73, 74 e 75, por favor. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria que consultasse o Plenário para inversão de pauta, 

para que a gente fosse direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o 

Plenário, a pedido do Vereador Alan Leal, passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Depois retomaremos ao Expediente. Peço aos 

Vereadores que registrem suas presenças, por favor, para a Ordem do Dia. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Presidente, gostaria de pedir Urgência do Projeto 63/2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à 

Secretaria que providencie mais a Urgência, a pedido do César, de n. 63. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, ainda há 

tempo, quero deixar registrado a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Digão. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Justificar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Geraldo. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 24 de março de 2026 às 11h11. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa. Queria registrar aqui que o Vereador Fabinho, ele não vai vir, não vai poder comparecer à 

Sessão por motivo de saúde. Ordem do Dia: temos 5 Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de Urgência, número regimental à sua apreciação. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 
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seguinte matéria: Projeto de Lei n. 72/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente no valor de R$ 3.691.945,38, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de março de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 2 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 72/2026. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 72/2026, Mensagem n. 16/2026, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de 

R$ 3.691.945,38, para os fins que especifica e dá outras providências” Está em discussão. Não 

havendo ora... [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Eu fiz uma observação aqui com os Vereadores a respeito 

das Urgências que é enviado para essa Câmara de Lei. Acontece que eu recebi essa Urgência quase 

10h da manhã, foi pedido inversão de pauta, agora é 11h15 da manhã. Não tem condições de fazer 

uma análise desses Projetos, ainda mais se tratando de valores significativos para a Cidade. Eu vi, 

bati um olho aqui e vi que essa Emenda vai para o cardápio escolar. Então, por esse motivo eu votei 

contra a Urgência, mas aqui o meu voto é favorável. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 73/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente do Instituto Assistencial do Município de Sumaré, no valor de R$ 19 

mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de março de 

2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 2 votos contrários (Vereador 

Wellington Souza e Vereador Rudinei Lobo), todos os outros votos favoráveis, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei n. 73/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças 

e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 73/2026, Mensagem n. 17/2026, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente...b 

do Instituto Assistencial do Município de Sumaré, no valor de R$ 19 mil, para os fins que especifica 

e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 
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votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V.Exa., após ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 74/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 772.536,50, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de março de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 2 votos contrários (do Vereador Rudinei Lobo e do Vereador Wellington Souza), todos 

os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 74/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

74/2026, Mensagem n. 18/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 772.536,50, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável ao Projeto aqui, fui contra a 

Urgência. Mas, visando que esse Projeto fala que é visado ao empreendedorismo, a convênios, 

entidades e fundos, ampliar atendimento a crianças e adolescentes, convênios, entidades e fundos, 

ampliar a cobertura do Cadastro Único, gestão pública eficiente, ativa e inovadora, gestão pública 

eficiente, ativa e inovadora, e convênios, entidades e fundos. Acredito que grande parte é para o 

Terceiro Setor, e a gente defende o Terceiro Setor com muita... com luta nessa Casa de Leis. Então, 

por isso que o meu voto é favorável. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ainda há tempo, eu queria só fazer 

um comentário, em cima da fala do Vereador Wellington Souza. Quero parabenizar ele e falar 

também que é muito importante esse trabalho de defesa ao Terceiro Setor, é algo muito importante 

para a Cidade. Também, Vereador, parabenizar o senhor aí. Ontem eu vi o vídeo muito importante 

do senhor, que vai fazer um trabalho intensivo aí sobre o esporte, fazendo a parabenização aí pelo 

início da Copinha e pela reformulação das praças de esportes da Cidade junto com o Governo 

Federal. Parabéns aí por esse incentivo. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Quarta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 
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Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 75/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o Art. 1º da Lei Municipal n. 7592, de 11 de março de 2026'. O 

Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 24 de março de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 2 votos 

contrários, do Vereador Wellington Souza e Vereador Rudinei Lobo, todos os outros votos 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 75/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 75/2026, 

Mensagem n. 19/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera 

o Art. 1º da Lei Municipal n. 7592 de 11 de março de 2026". Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 17 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 63/2026, autoria: 

Vereador César Bianchi: 'Institui o Programa Municipal Educação sem Barreiras'. O Pedido da 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria". Sala das 

Comissões, 24 de março de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 63/2026. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 63/2026, de autoria do Vereador César Bianchi. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só 

um minutinho, só para terminar de ler aqui o Projeto de Lei. “Institui o Programa Municipal 

Educação sem Barreiras". Está em discussão. Quem pediu a questão de ordem? César? “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Eu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com a palavra. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Presidente, Vereadores, público que nos 

assiste, público presente. Tendo em vista que dia 21 de março, agora, foi comemorado o Dia 

Internacional da Síndrome de Down, eu trouxe esse Projeto para essa Casa de Leis, eu acho que, 

tendo em vista, muito importante, para somar com diversos Projetos aí que vem destinado a essa 

área. O Programa Educação sem Barreiras concretiza o princípio da prioridade absoluta da 

Constituição e garante a inclusão escolar real. Ao assegurar a matrícula na escola mais próxima da 

residência ou do trabalho dos pais, reduzimos o desgaste sensorial de alunos neurodivergentes, 

facilitamos o acesso de crianças com deficiência e terapia e reabilitação para a gestão municipal, 

diminuindo a demanda por transporte especializado. Diante do relevante interesse social e humano, 

conto com o apoio dos Nobres Pares para aprovar esse Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei número-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Eu peço Vista do Projeto... Item 1, por 

gentileza, por quatro Sessões. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vista...? “Vereador “Wellington de 

Souza”: Adiamento. Perdão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Adiamento...? “Vereador “Wellington 

de Souza”: Por quatro Sessões. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por quatro Sessões. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do Projeto de Lei n. 99, é 

isso? “Vereador “Wellington de Souza”: Sim, 99/2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá. Então, 

foi pedido do autor do Projeto de adiamento por quatro Sessões do Projeto n. 99/2025. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o pedido de adiamento por quatro Sessões do Projeto n. 99/2025: os favoráveis ao adiamento 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, adiamento por 

quatro Sessões do Projeto de Lei n. 99/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com a palavra o Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Também peço do Item 

2, Projeto de Lei 01/2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é referente... o que é 

que é, Vereador, por favor? “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Projeto de Lei que dispõe 

sobre a denominação de via pública, contígua e com início da Rua Fioravante Mancino e término na 

Rua Rosa Rosseto Folva. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. Sim, Vereador. 

Sim. Eu entendi o Projeto, só quero entender o pedido do senhor. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É Pedido de Vista ou pedido de...? “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Um adiamento. Eu retiro para uma melhor análise. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não, espera lá, Vereador. O senhor quer adiamento, quer retirada ou quer a Vista? 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Eu quero a retirada do Projeto. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Ah, a retirada do Projeto. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isso. Aham. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu vou votar com os Vereadores, mas depois seria importante, quando se 

trata de retirada-- “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Aham. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

o senhor já protocola direto na Secretaria e já retira. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Sim. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se fosse só adiamento, era... né? “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Aham. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas vamos fazer a votação. O pedido do 

Vereador de retirada do Projeto de Lei de n. 1/2026. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Pode 

retirar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, o pedido de retirada da V. Exa. é regimental, coloco 

em votação o pedido do Vereador, retirada do Projeto de Lei n. 1/2026, de autoria do Vereador 

Tavares: os favoráveis à retirada permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, retirado o Projeto de Lei. Item 3: Sai por apresentação de Emenda; Item 4: 

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 40/2026, autoria: Vereador Alan Leal: “Institui o Programa 

Municipal de Incentivo à Pesquisa Biomédica e Inovação em Saúde ‘Cientista Tatiana Sampaio’ e dá 

outras providências". Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada 

a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a 

Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador para fazer o uso da palavra, voltaremos ao Expediente. Passaremos agora à leitura 

das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por 

favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 2401, de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso, a n. 2404: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 2405 a 2430: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 2431 a 2433: Diversos; 
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Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 2434 a 2439: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador César Bianchi - de n. 2440 e 2441: Poda de árvore, Operação Tapa-Buraco; Indicação de 

autoria do Vereador Tavares - de n. 2442 e 2443: Encascalhamento trecho de acesso e troca de 

refletores; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 2444 a 2458: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Tião Correa - de n. 2459 a 2462: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - de n. 2463 a 2489: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de 

n. 2490 a 2498: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 2499 a 2508: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 2509 a 2542: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 2543 a 2556: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - de n. 2557 a 2566: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César 

Bianchi - de n. 2567 e 2568: Redutor de velocidade e iluminação; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo - de n. 2569 a 2571: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 

2572: Construção de lombada; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 2573 a 

2581: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 2582 a 2589: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 2590 a 2598: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 2599 a 2603: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Allan Sangalli - de n. 2604 a 2615: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 

2616 e 2617: Retirada de galhos e entulhos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 

2618 a 2672: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 2673: Poda 

de árvore; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 2674: Estudo técnico para 

implantação de linha de transporte coletivo; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 2675: 

Sinalização pista de caminhada próximo à caixa d'água; Indicação de autoria do Vereador César 

Bianchi - de n. 2676: Remoção de troncos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 

2677: Roçagem, canteiro central; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 2678 a 2683: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 2684 a 2689: Diversos. Feita a leitura 

das Indicações, Sr. Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria de poder pedir ao 

senhor a gentileza, agradecer a todos os presentes aqui, os convidados que vão ser homenageados 

através de Moção. Eu estou com um problema de saúde familiar aqui e preciso me retirar, já que foi 

adiantado a Ordem do Dia, gostaria de poder agradecer a todos pela presença aqui, e vou me retirar 

aqui da Moção, se o senhor assim nos permite. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, senhor. 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento n. 

33/2026, de autoria do Vereador Tavares. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma regimental, instituída pelo 

Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro 21, requeiro que seja concedida a ‘Medalha 

Tiradentes’ ao Sr. Renato Silva Santo". Sala das Sessões, 24 de março de 2026. Vereador José 

Tavares de Siqueira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento está em discussão, não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção n. 36/2026, de autoria do Vereador Tavares. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e 

grande satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Sr. Charles dos Santos Viana, em virtude de sua relevante trajetória e contribuição ao 
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desenvolvimento social por meio do esporte. Charles Viana, nascido em Campinas e criado em 

Sumaré, construiu sua trajetória com base em dedicação, superação e compromisso com o esporte. 

Iniciou sua vida escolar na EMEI Xodó da Titia, no Bairro Vila Vale, e, posteriormente, deu 

continuidade aos estudos na Escola Antônio do Valle Sobrinho, localizada na região onde sempre 

viveu, no Bairro São Domingos, local que carrega com orgulho em sua história e onde reside até os 

dias atuais. Desde cedo, demonstrou vocação para o trabalho social e esportivo. Ao lado de seu 

primo Fábio, fundou o Projeto Futebol Futuro, com o objetivo de transformar a realidade de crianças 

e adolescentes dos Bairros Vila Vale, Jardim Orquídea, Virgílio Basso e São Domingos. O Projeto 

buscava oferecer oportunidades e afastar os jovens de situações de risco, incentivando a prática 

esportiva e valores como disciplina e respeito. Motivado também pelo incentivo familiar, 

especialmente de sua esposa, decidiu investir em sua formação acadêmica, ingressando na graduação 

em Educação Física, decisão que marcou o início de uma nova fase em sua vida profissional. 

Graduado em Educação Física (bacharelado e licenciatura), Charles também possui certificações da 

Confederação Brasileira de Futebol (licenças C, B e A), qualificações que o credenciam a atuar com 

excelência na formação e no desenvolvimento de atletas no futebol. Sua trajetória ganhou força com 

o Projeto Chute Inicial, onde, ao lado de seu amigo Renan, participou da expansão de unidades em 

Sumaré. Com o tempo, consolidou-se como empreendedor esportivo, tornando-se proprietário da 

escola São Paulo Sumaré, localizada no Bairro Vila Flora, e também do Centro de Treinamento 

Timão Sumaré, sediado na Associação dos Servidores Públicos, onde atua desde 2017. Ao longo dos 

anos, Charles tem desempenhado um papel fundamental na formação de atletas, proporcionando 

oportunidades para jovens talentos ingressarem em clubes do interior paulista e também nos 

principais clubes do cenário nacional. Como treinador, destacou-se pelos resultados expressivos. 

Representando Projetos da Cidade, como o CFA Sumaré, e clubes como o Rio Branco de Americana, 

conquistou importantes títulos, entre eles o tricampeonato da Paulista Cup, além de campanhas de 

destaque, como as quartas de final do Campeonato Paulista e conquistas em competições como a 

Interior Cup e a União Cup. Com um trabalho sólido, pautado em valores, dedicação e visão social, 

Charles Viana segue contribuindo significativamente para o desenvolvimento do esporte de base e 

representando com excelência a Cidade de Sumaré. Diante do exposto, essa Casa de Leis reconhece e 

enaltece o relevante trabalho desenvolvido pelo Sr. Charles dos Santos Viana, que por meio do 

esporte contribui significativamente para a formação de cidadãos e para o fortalecimento da 

comunidade. Por todo o seu esforço, dedicação e conquistas no mundo do esporte, esta Casa de Leis 

rende sua mais sincera homenagem e parabeniza o senhor". Sala das Sessões, 24 de março de 2026. 

Vereador José Tavares de Siqueira. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos 

Pereira”: A Moção está em discussão. Não havendo orador, em votação. Questão de ordem, 

Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isto. Gostaria de fazer uma fala. “2º 

Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Já está na votação, após a votação, a 

V. Exa. pode dar sequência da fala. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Ok, muito obrigado. 

“2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Eu quero justificar aqui o meu 

voto porque, como estou assumindo a Presidência, então não tenho voto. Se tivesse a oportunidade, 

votaria com certeza a V. Exa. Tavares e às demais Moções. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Obrigado. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Peço que 

libera o painel da votação. Aprovado com 14 votos. Solicito ao 1°-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Após a minha fala, eu gostaria que o amigo Charles e sua esposa se 

adentrassem ao Plenário para receber aqui, tá bom? “2º Vice-Presidente em exercício “Welington 

Domingos Pereira”: Perfeitamente. Eu gostaria de convidar... O senhor não quer usar a fala? Pode 

usar(*). [Falas sobrepostas] “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Sim, nesse momento. “2º 

Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Sim. “Vereador “José Tavares de 
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Siqueira”: Obrigado. Gostaria aqui, neste momento, de enaltecer aqui o meu amigo Charles. O 

Charles, desde cedo, demonstrou vocação para o trabalho social e esportivo, junto com seu primo, 

né, fundador do Projeto Futebol do Futuro. E sempre com o objetivo de dar a oportunidade e afastar 

os adolescentes, né, jovens de situações de risco, dando um incentivo do esporte e valores como 

disciplina e respeito. É muito importante que tenha o incentivo familiar e de sua esposa, que foi 

investir em sua formação acadêmica, onde se formou em Educação Física, né, bacharelado e 

licenciatura. Charles também possui vários certificados da Competição Brasileira de Futebol, 

licenças essas da C, B e A, né? Hoje, ele faz um trabalho com as crianças, ali no espaço da 

Associação dos Servidores, onde tem desempenhado um papel fundamental na formação de atletas, 

proporcionando oportunidades para jovens talentos ingressarem em clubes do interior paulista e 

também nos principais clubes do cenário nacional. Como treinador, se destacou pelos resultados 

expressivos, onde representou Projetos de cidades como CFA Sumaré, clubes como do Rio Branco 

de Americana, entre títulos está o Tricampeonato Paulista Cup, quartas de finais de Campeonato 

Paulista e final do Campeonato Paulista e conquista em competições do Interior Cup e União Cup. 

Então, hoje concedo essa Moção de Congratulação, contando aqui e desde já agradecendo aos votos 

dos nossos amigos, Nobres Companheiros que votaram favorável. É um incentivo muito grande, pois 

ele tem tirado crianças da rua, né, e dado o incentivo ao esporte, né, formando atletas. E estive lá já 

várias vezes, e muito bacana. Os meninos ali se dedicam. E eu vejo ali que tem talentos, tem talentos 

ali que no amanhã, com certeza, vai estar representando a nossa Cidade de Sumaré no cenário 

paulista e até mesmo nacional. Desde já agradeço a todos Nobres Companheiros, mais uma vez, 

pelos votos. E esse Vereador também sempre estará à disposição de todos, tá? Meu muito obrigado e 

que Deus nos abençoe. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Quero 

convidar nesse momento aqui o Charles Viana, por gentileza. Você tem, pode estar usando também o 

Plenário, você tem dez minutos, pode convidar os seus familiares para estar presente aqui, quem está 

acompanhando com o Charles, pode vir aqui acompanhar ele. “Munícipe “Sr. Charles dos Santos 

Viana”: Bom dia a todos, tá? Queria mais agradecer, não vou tomar muito o tempo de vocês, tá? Eu 

acho que é uma homenagem bem bacana para quem foi criado aqui em Sumaré, estar chegando aqui, 

né, com a presença de todos. Então, tenho que só agradecer a todos vocês, principalmente também ao 

Tavares, por esse reconhecimento. À minha esposa, que está sempre presente comigo aí, toda a 

minha família. A gente estuda, a gente busca, a gente tenta fazer o máximo aí por... pela Sumaré, né? 

Que eu acho que é o principal objetivo. É uma Cidade que tem ser... tem vários meninos aí com 

muito talento, e a gente tem que apresentar eles para esse cenário do esporte, né? Não só futebol. 

Acho que, para nós que somos de Sumaré, somos pessoas abençoadas, eu acho que Deus olha para a 

gente com um carinho diferente. Tem vários talentos aqui, e esses talentos só precisam ser 

reconhecidos. Então, estou fazendo o meu máximo, estou estudando bastante para que eu possa ser 

uma dessas pessoas que reconhece esse talento. O mais bacana é ver jovens aqui que passaram por 

mim também, e a gente vê em profissão diferentes. Um atleta meu ali, hoje está aqui com vocês 

também. Então, a gente vê que a gente está fazendo diferença, não só pelo esporte, mas também pela 

formação do cidadão, que isso é o mais interessante. A gente, mostrando que, através do esporte, a 

gente consegue desenvolver o ser humano, né? Isso é o mais importante. Então, também, para todos 

que estão aqui presentes, me coloco à disposição de vocês para qualquer tipo de ajuda que a gente 

puder ajudar. A gente… eu acho que nessa vida a gente tem que só somar na vida das pessoas, nunca 

atrasar, tá bom? E o muito obrigado aí. Espero que Deus acompanhe a vocês em tudo, em todos os 

projetos de vocês. Primeira vez que me encontro aqui, nunca me imaginei em uma situação assim, 

mas fico muito feliz e vejo que estou no caminho certo. Obrigadão! [Aplausos] “2º Vice-Presidente 

em exercício “Welington Domingos Pereira”: Peço a gentileza, Charles, venha aqui à frente para 

registrar esse momento. Que(*) o Vereador Tavares possa acompanhar, e os demais Vereadores fazer 
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a presença. Família do Charles, venha aqui à frente. Dando continuidade aos nossos trabalhos, peço 

ao 1ª Secretário que faça a leitura da Moção n. 38/2026, de autoria do Vereador Professor Edinho e 

Rai do Paraíso. Peço mais dois minutinhos a V. Exa., 1º Secretário. Agora sim, dando continuidade 

aos nossos trabalhos. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Moção de Congratulações e 

Aplausos. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, os Vereadores Professor Edinho e 

Rai do Paraíso, no uso de suas atribuições regimentais, vêm respeitosamente submeter à apreciação 

deste Plenário a presente Moção de Congratulações e Aplausos ao Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio e a BRK Ambiental Sumaré, pela exemplar revitalização e entrega da Represa Marcelo 

Pedroni, patrimônio histórico, ambiental e social de grande relevância para o Município. A história 

da Represa Marcelo Pedroni se entrelaça com as origens do abastecimento de água em Sumaré. Seu 

patrono, Marcelo Pedroni, imigrante italiano que chegou ao Brasil aos dezesseis anos, adquiriu 

diversas propriedades no então povoado de Rebouças, entre elas o Sítio Sertãozinho, que abrigava 

uma nascente de grande potencial hídrico. Em 1934, movido por espírito público e visão pioneira, 

Pedroni construiu a estação captadora que deu origem ao primeiro serviço de abastecimento público 

de água do Município, iniciativa totalmente particular, sem apoio governamental. Reconhecido como 

o ‘Pai da Água de Sumaré’, teve sua memória eternizada em monumentos e na avenida que conduz 

os moradores ao espaço que leva seu nome. Faleceu em 2013, deixando um legado que permanece 

vivo no cotidiano de cada sumareense. Além de seu valor simbólico, a represa integra, juntamente 

com as Represas Horto I e Horto II, o conjunto de mananciais responsáveis por 30% do 

abastecimento de água do Município, complementado pelas captações do Rio Atibaia. No campo 

social e cultural, consolidou-se, desde a década de 1940, como um dos mais tradicionais pontos de 

encontro da cidade, reunindo famílias, pescadores, esportistas e visitantes ao longo de gerações. 

Porém, com o passar do tempo e a falta de manutenção prolongada, o espaço acabou se deteriorando, 

afastando a população de um local historicamente ligado à convivência e ao sentimento de 

pertencimento da comunidade. A atual gestão municipal, em parceria com a BRK Ambiental, 

promoveu uma revitalização histórica, desenvolvendo(sic) à cidade um espaço moderno, seguro, 

acessível e ambientalmente qualificado. Com investimento superior a 1.3 milhão, a obra contemplou 

a construção de um deck panorâmico de 490 metros quadrados, pista de caminhada, ciclovia, 

playground, espaço kids, quadras de beach tennis, banheiros, portaria, guarita, estacionamento, além 

do plantio de mais de 120 mudas de ipês roxos, amarelos e brancos, reforçando a arborização e 

estimulando a biodiversidade local. A entrega oficial da revitalização, realizada em 21 de março de 

2026, reuniu autoridades, moradores e visitantes em uma celebração que marcou o resgate de um dos 

mais queridos patrimônios de Sumaré(sic). A presença de milhares de pessoas no dia da inauguração 

e nos dias subsequentes evidenciou o entusiasmo da população e o impacto imediato da intervenção 

sobre a qualidade de vida dos sumareenses. A revitalização da Represa Marcelo Pedroni reafirma o 

compromisso do Poder Público com a qualidade de vida, a preservação ambiental, o fortalecimento 

dos espaços públicos e a valorização da história local, demonstrando que a cooperação entre o 

Município e a iniciativa privada, quando orientada pelo interesse coletivo, gera benefícios concretos 

e duradouros para toda a sociedade. Honrar o nome de Marcelo Pedroni com um espaço à altura de 

seu legado é, também, um ato de justiça histórica. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, 

a aprovação da presente Moção de Congratulações e Aplausos, com encaminhamento ao Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio e a BRK Ambiental Sumaré, como reconhecimento desta Casa 

Legislativa pela relevante contribuição à Cidade e pela entrega de uma obra que resgata a história, 

valoriza o meio ambiente e devolve à população um dos mais tradicionais espaços de lazer de 

Sumaré”. Sala das Sessões, 24 de março de 2026. Vereador Rai do Paraíso e Vereador Professor 

Edinho. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º 
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Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. 

“2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Perfeitamente. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Venho aqui, né, parabenizar os Nobre Vereador Edinho, Vereador 

Rai e, em especial, ao Prefeito Henrique, né, por essa obra maravilhosa, no qual, assim, tem 

concedido, tem feito, né, na nossa Cidade de Sumaré. Eu me recordo que no ano de 88, quando eu 

vim embora da minha cidade para cá, algumas vezes eu estive naquela represa, era muito bonito. 

Depois, como a própria Moção diz, com o passar do tempo foi deteriorando e, infelizmente, foi 

acabando, sendo abandonada, e moradores de rua ou algum que passava lá sempre destruía. E eu 

tinha essa fé e uma esperança que um dia, né, voltaria a ser tal como no passado. Hoje, Presidente, 

né, ficou muito melhor, com essa administração, no qual, assim, vem, né, se concretizando, o 

Henrique, nosso Prefeito, nosso Vice André, fazendo esse trabalho maravilhoso. E que Deus, assim, 

possa abençoá-los para que possa continuar fazendo esse trabalho no nosso Município. Parabéns, 

Vereador Edinho, parabéns ao Rai por essa merecida Moção. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Muito obrigado, Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem do Vereador Sebastião, Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar do local. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington 

Domingos Pereira”: Permitido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns aos Vereadores 

Rai e Professor Edinho pela Moção. E parabenizar o Prefeito, junto com a BRK, essa parceria que 

está dando certo, né, para o nosso Município, isso é muito importante. Eu quero também parabenizar 

as equipes que estiveram lá trabalhando nesse período aí, a Secretaria de Serviço Públicos, através de 

Secretário Jé; e também a Secretaria de Sustentabilidade, que deixou bonito aquilo(*) lá, o plantio de 

árvores, né, que é muito importante, né? Parabéns, eu estive lá no sábado, e no domingo também 

tinha muita gente lá. E a gente espera que seja melhor ainda, funcionando de acordo com o que foi 

dito pelo Prefeito. Meu muito obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, 

Presidente. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente em 

exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Vereador Joel. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Dar os parabéns também ao Vereador Edinho, ao Vereador Rai pela Moção. E 

parabéns ao Prefeito, ao Vice André, que tem feito um trabalho bonito no nosso Município, está 

dando resultado. Nós estamos vendo que a população está contente com os serviços. Tem alguma 

coisa para melhorar, a gente sabe que tudo, todo lugar tem o que melhorar. E essa parceria com a 

BRK, porque sem essa parceria não teria condição de ter feito o que foi, o que está sendo... o que foi 

feito lá. Sábado a gente esteve lá também, uma coisa linda. A população sábado e domingo, estava 

lotado lá. É um local para o pessoal, né, levar a família, é um local familiar. Então, só tenho que 

agradecer a Deus. E dizer também que lá, no dia que o Prefeito falou, que até 2030, eu sei que a 

Moção não é dessa(*) aí, mas a BRK vai estar com 100% do esgoto tratado no nosso Município. 

Quer dizer, então é um ganho para o nosso povo, né, que vai ter água e o esgoto tra... a água para 

todas as casas e o agosto sendo tratado 100% no nosso Município. Então, que Deus abençoe essa 

parceria, que Deus abençoe o nosso Município, e tem mais obras e muita coisa nova, né, para vir, 

para oferecer para a nossa população, que trabalha e merece, cada dia mais, uma qualidade de vida 

melhor. Que Deus abençoe a todos. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão 

para falar do local, Presidente? “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: 

Permitido. “Vereador “Allan Sangalli”: Srs. Vereadores, Sr. Presidente, público presente, público 

que nos assiste. Primeiro, quero parabenizar o Vereador Edinho, o Vereador Rai, pela belíssima e 

merecida Moção. Quero parabenizar, em nome do Prefeito, quero parabenizar todos os trabalhadores 



12 
 

  

lá que se dedicaram para que essa obra estivesse daquele jeito que a gente viu sábado: linda, bem 

arborizada, uma coisa, assim, que a gente nem imaginava em uma cidade como Sumaré, como 

sempre foi largada, abandonada pelos governos passados. E aqui a gente tem que parabenizar o 

Prefeito, o vice-Prefeito, que está trazendo uma cara nova para a nossa Cidade. Em nome da Viviane 

aqui, eu quero parabenizar toda a equipe da BRK que se dedicou. A Viviane, eu sou... - como que é a 

palavra certa? Bom, eu esqueci palavra aqui, viu, Viviane? Quero, tá(*), parabenizar você pela 

profissional que você é. Eu sou suspeito em falar de você, porque o tratamento que você dá para a 

gente aqui, para todos os Vereadores aqui, é um tratamento diferenciado, a gente tem só a elogiar o 

seu trabalho. E aqui, quando a gente tem que cobrar o Prefeito, a gente cobra o Prefeito; quando tem 

que elogiar e quando tem que cobrar a BRK, a gente vai cobrar; e tem que agradecer quando o 

trabalho bem feito. Então, parabéns a todos, que Deus abençoe a cada um de vocês, hein. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Também não poderia deixar aqui de parabenizar o Vereador Edinho, Vereador Rai, 

por essa iniciativa, né, onde vem com esta Moção, uma Moção de grande valia, onde estive lá sábado 

também. Quero dizer que... agradecer também todos os colaboradores que por ali estiveram fazendo 

o trabalho, essa parceria com a BRK, que deu certo, né, sem ela também não seria possível. Mas está 

no caminho certo. Agradecer também o Secretário de Serviço Público, também, o Jé, né, que 

incansavelmente esteve ali fazendo o trabalho dele, junto com os regionais da região e os 

colaboradores, para que desse o resultado. E o resultado foi muito bacana, muito bonito. Ali(*) vem 

no estilo do Taquaral Campinas, onde as famílias possam, né, aos finais de semana, finais de tarde, 

possam estar ali com os seus filhos, seus netos, né, passando momentos agradáveis, né, seja na 

caminhada, pedalando, ir até uma lanchonete, e isso é muito bacana. E também não poderia deixar de 

parabenizar o Prefeito Henrique, né, que incansavelmente tem trabalhado, tem feito por essa Cidade 

coisas que não se via em nosso Município. E hoje, tudo que tem sido feito é destaque. Então, 

parabéns, Prefeito, parabéns a BRK e todos os colaboradores que por lá estiveram fazendo um 

trabalho de grandeza. Meu muito obrigado e que Deus abençoe todos. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Eu gostaria de parabenizar aí aos autores da Moção, uma Moção 

extraordinária. Parabenizar o Prefeito por essa mentalidade de fazer essa parceria com a iniciativa 

privada e restaurar ali, que é um cartão de visita do nosso Município, a Lagoa do Marcelo, que 

realmente ficou muito bom, muito bom com essa parceria. Tomara que mais trabalhos dessa natureza 

aconteçam no Município. Parabenizar aí também, né, a BRK, por esse trabalho que tem realizado 

aqui no Município, e o atendimento que eles têm feito aqui com esses Vereadores. Então, parabéns, e 

gostaria de subscrever essa Moção. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar aqui do local. “2º 

Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Permitido. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Quero primeiro parabenizar os Nobres Edis pela Moção, muito bem redigida, muito bem 

explicado, o evento maravilhoso que tivemos no sábado. Parabenizar, em especial, o Prefeito 

Henrique, o nosso Vice André, ao Secretário, ao Jefferson(*), aos demais envolvidos que 

trabalharam incansavelmente para deixar aquela Represa do Marcelo hoje, sem a menor sombra de 

dúvida, um dos cartões postais mais bonitos da nossa Cidade. E gostaria aqui de reforçar as palavras 

do nosso amigo Allan referente a Viviane, a BRK, que tem se mostrado um grande parceiro aí do 

Governo. E a Viviane, em especial, é o que o Allan falou, o que nós precisamos, ela sempre está ali 

disposta a nos ajudar, sempre dá um retorno, dá um feedback dos nossos pedidos. Então, parabéns, 
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jovem, pelo seu trabalho, e conte sempre conosco. Obrigado, Presidente. “2º Vice-Presidente em 

exercício “Welington Domingos Pereira”: A Moção está em discussão ainda. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador...? “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Rudinei. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Rudinei. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “2º Vice-Presidente em 

exercício “Welington Domingos Pereira”: Permitido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

quero dar os parabéns aos Vereadores pela Moção, e dizer que eu não estive no sábado, mas eu estive 

antes. Eu fui fazer algumas visitas, né, estivemos lá várias vezes. E a gente teve o capricho de não 

tirar nenhuma foto e postar nada, porque aquilo não era uma coisa nossa, aquilo era uma coisa de 

uma parceria entre a BRK, entre a Prefeitura e entre a família Pedroni, se eu não me engano, teve 

essa costura(*), né? Eu não o conheço, mas chegou até a mim que existe, aqui no Plenário, dois netos 

da família Pedroni, né? Muito bom ter vocês aqui com a gente. Agradecer vocês também por ter 

aberto essa conversa, né, uma conversa tripartite. Eu fiz parte da CPI da Odebrecht, quando a 

Odebrecht passou para BRK, e eu falava aqui no Plenário, nas oitivas, que um dia ainda a gente ia 

agradecer por todo imbróglio que deu a terceirização do DAE, e hoje isso vem acontecer aqui pela 

capacidade de trabalho que vocês têm, o profissionalismo que vocês têm, o cuidado que vocês têm 

com o meio ambiente, o presente que vocês deram para a nossa Cidade. Lógico que também precisou 

um Prefeito mais dinâmico, né? Acredito que a equipe do Henrique foi mais dinâmica que do 

Governo passado. Não estou jogando pedra em ninguém lá no passado, mas eu acredito que as coisas 

têm acontecido com mais fluidez desse Governo, a gente percebe isso. E quem ganha com isso foi a 

população. Eu não fui no sábado, repito, mas eu passei lá essa semana, e ficou muito lindo. Eu só 

tenho, como cidadão, agradecer a vocês da BRK, toda a equipe, todos, todos, todos. Agradecer o Jé. 

Para vocês ver como que são as coisas aqui, olha, eu acho que tem que falar. Foi agradecido a BRK, 

foi agradecido o Jé, foi agradecido a Secretaria de Serviços Público, o Meio Ambiente, o Prefeito, 

todo mundo, eu não vi ninguém agradecer o Secretário de Obra. Não o conheço, mas eu acredito que 

ele deve contribuir um pouco mais com a Cidade, porque, se ele foi esquecido, é porque ele 

participou pouco. Mas é umas coisas que eu vejo e eu tenho que falar, porque eu moro na Cidade, 

vivo na Cidade e vou continuar aqui na Cidade, e defendendo tudo aquilo que é de bom para a minha 

Cidade. Parabéns a BRK, parabéns a equipe do Prefeito Henrique do Paraíso, e parabéns, mais uma 

vez, a família Pedroni, né? E tinha o zoológico dos Pedroni lá embaixo, né? A gente tem, e fica como 

dica aqui, podia dar uma ativada daquele zoológico também e tentar unir os dois locais ali, fazer uma 

pista de caminhada, uma coisa. Mas eu acredito que o Henrique deve estar pensando nisso. Obrigado 

a todos, Deus abençoe. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: A 

discussão-- “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem. [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem 

do Vereador Cezão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Permissão para falar do 

local, Presidente? “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Permitido. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria aqui de parabenizar o Vereador 

Edinho, Rai do Paraíso. Fui contemplado em várias falas aqui, a do Rudinei, do Allan Sangalli. 

Gostaria de parabenizar o Prefeito, ao vice-Prefeito, que sábado eu(*) estava lá. Essa parceria com a 

BRK foi muito importante, eu acho que entrou... essa obra entrou em uma das principais obras aí do 

Governo, do Governo atual. Fui lá com a minha família. Muitas famílias lá, teve soltura de peixes, eu 

acho que ficou um lugar excepcional. Assim como o Allan falou também, gostaria de agradecer aqui 

a Viviane, que sempre está pronta a nos atender. Nos falamos muito durante a semana aí, resolvendo 

os problemas da população. Então, igual o Allan falou, quando a gente tem que cobrar, a gente cobra, 

mas quando tem que parabenizar… Então, esse foi um dos trabalhos excepcionais desse Governo aí, 
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que a gente tem que estar enaltecendo aqui nessa Casa. Agradecer também ao Jefferson(*), nosso 

Secretário, que também sempre está pronto a nos atender, fez um mutirão do serviço público lá e 

deixou aquilo lá impecável. Então, parabéns a todos os envolvidos nessa obra aí. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Eu falei da Secretaria, e esquecemos de uma Secretaria que foi também muito 

importante lá, que inclusive estava lá, a Mobilidade Urbana, né, o Smmur, né, que cuidou lá do 

trânsito, né, deu toda a segurança para a população. Jamais podemos deixar de esquecer, né? Porque 

trabalhou bastante, a Secretaria, olha, dia e noite lá, preparando naquele solo lá, para poder deixar 

carros estacionados, né, toda a segurança. Obrigado ao Secretário. E todos os funcionários. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Pela ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador não identificado”: Por sinal, uma ótima Secretaria. “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Eu me esqueci, tem que agradecer também as Secretarias de um modo geral, aos regionais 

e todos os nossos colaboradores da Prefeitura que trabalhou incansavelmente para deixar bonito no 

dia da inauguração. Deus abençoe a todos. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos 

Pereira”: A Moção ainda-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”:(*) Questão de 

ordem. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. É, agora eu acho que eu 

falei... “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: [Risos]. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente eu quero parabenizar o 

Edinho, o Vereador Rai aí pela belíssima Moção. De antemão, já peço autorização aqui para assiná-

la. Parabenizar aí a BRK pela parceria, parabenizar também a Viviane, como já foi citado aqui, pelo 

excelente profissionalismo e pelo atendimento que ela tem dirigido a nós; quando temos alguma 

dificuldade, ela prontamente se comunica, se manda um retorno para quando a gente... fala sobre 

alguma situação que está ocorrendo. Então, parabéns, Viviane. Parabenizar aí o Prefeito, parabenizar 

aí a BRK pela parceria, porque... E muito o Prefeito, sabe por quê? Porque o Prefeito, ele partiu por 

um lado melhor, pela parceria, pela amizade, não, assim, ficar oito anos, como ficou aí, como diz, a 

BRK sendo tratada até como se fosse um cachorro sarnento - desculpa da palavra - pelo ex-prefeito, 

porque quem perdeu foi a população, os oito anos. A população ficou sofrendo as consequências, 

muitas obras poderiam ter dado... sido feito no Município, como estação de tratamento de esgoto, 

rede de esgoto, e muitas outras obras que a população perdeu. E o prefeito, por um orgulho, por ter 

ganhado a eleição, usado um discurso que ia cancelar o contrato, que ele ia tirar a BRK do 

Município… E ele sabia, ele é um cara inteligente, ele sabia que não tirava, ele sabia que tinha um 

contrato, um contrato que foi feito uma concessão, ganhado, e uma concessão que foi feita através de 

uma Lei aprovada em dezembro de 2020 e sancionada em janeiro de 2021 pelo prefeito, o pai dele. 

Então, ele sabia que não tirava. Existia uma Lei que mantinha esse contrato, então não era um 

contrato feito, assim, à revelia. Então, por ter usado todo o discurso em cima e ganhado uma eleição 

em cima de uma empresa, dizendo que ia tirar o contrato, então essa foi a grande situação. Quem 

perdeu oito anos de manda... foi a população. A BRK, hoje, com essa parceria com o Prefeito, eu 

tenho certeza que a população de Sumaré vai ter muito a ganhar. Então, parabéns, BRK, parabéns ao 

Prefeito, parabéns ao vice-Prefeito pelo trabalho que foi feito e por essa belíssima obra, esse 

belíssimo entretenimento que a população ganhou no Município de Sumaré. Parabéns a todos, Deus 

abençoe. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: A Moção ainda está em 

discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “2º 

Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador 

Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Só para pedir para os autores da Moção aí para 

subscrever. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: A Moção está em 
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discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “2º 

Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador 

César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Só fazer mais uma fala aqui. Também 

gostaria de parabenizar a família Pedroni, que foi contemplado com essa parceria. E como o Tião 

falou também, o pessoal do Smmur lá, do nosso Secretário Moisés foi... trabalharam muito lá no 

sábado, o Moisés, que vem fazendo um excelente trabalho à frente dessa pasta aí. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem do Vereador Ney, 1º Secretário. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Ainda há tempo, quero aqui parabenizar os autores da Moção, 

Vereador Edinho, Vereador Rai, e principalmente parabenizar o nosso Prefeito Henrique. Na quarta-

feira antecedente à inauguração eu estive lá, fiz até uma postagem convidando a população para estar 

presente, e tive muita crítica na rede social porque era mais uma promessa, que quem estava fazendo 

era BRK, não era o Município. Então, eu falo aqui para essas pessoas, essas viúvas do governo 

passado, que pode até ter sido a BRK, mas se não fosse o pontapé inicial do Prefeito atual de ir lá, 

conversar, mostrar o Projeto e fazer uma parceria, isso não teria acontecido. Então, parabéns, 

Henrique; parabéns, André. E falando daqui do Moisés, conversei com ele também, o Secretário de 

Mobilidade, a partir da quinta-feira vai estar iniciando uma linha de ônibus naquele local, para 

atender a população que vai até o local, que vai ao Parque da Floresta, toda aquela região. Então, é 

coisa positiva que a gente tem aqui que parabenizar, porque Sumaré por muitos anos ficou esquecida 

e muito desacreditada, e hoje a gente vê que as coisas estão acontecendo. Tem muito ainda para 

acontecer, mas já deu o pontapé inicial e temos muito a evoluir ainda. Obrigado, Sr. Presidente. “2º 

Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-

Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Vereador Dudu Lima. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? 

“2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Permitido. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, 

parabenizar os Vereadores autor da Moção. Pedir permissão para subscrever, já até carimbei e 

assinei, Vereadores. Mas não quero ser redundante, mas dizer o seguinte: quanto importante é fazer 

parcerias para o Município andar, a gente pensar no progresso da Cidade. Eu não fui eleito no 

palanque do Henrique, não pedi voto para ele na eleição, mas o que é bom para a Cidade a gente tem 

que elogiar. E falar para ele: siga, continua. Essa parceria feita com a BRK, em específico para a 

Lagoa do Marcelo, foi maravilhosa, foi importantíssima para a Cidade, é um passo dado que era 

necessário ser feito há muito tempo. A família Pedroni, é abençoado ali com aquele nome, né, o pai 

da água da Cidade, pensou nisso lá atrás. Infelizmente a lagoa ficou só nos servindo água, agora vai 

servir lazer também para a população. É necessário reconhecer essa parceria junto com a BRK, a 

Viviane, que está aí. Obrigado, viu Viviane, por todo atendimento que vem fazendo, eu sei que a 

todos esses Vereadores, e à população. A BRK vem atendendo com agilidade. As secretarias 

envolvidas, né, o Prefeito fez a negociação e colocou os secretários, assim como já foi dito. Todas as 

Secretarias trabalhou ali incansavelmente para entregar esse espaço público de lazer. Reconhecer 

também o andamento que já deu na Cidade. A Cidade, anos atrás, não tinha asfalto nas ruas, as ruas 

não eram asfaltadas, não tinha saneamento, não tinha coleta de esgoto. Os prefeitos que aí passou a 

gente também tem que parabenizar, porque asfaltou a Cidade, recapeou as ruas. E agora é hora de 

parabenizar o Prefeito Henrique, por quê? Porque está pensando na qualidade de vida da população. 

Agora é hora. Não necessita, não tem mais tantas ruas assim a ser asfaltadas, como outros pegaram. 

Eles tiveram que pensar nisso. Agora é hora de pensar na qualidade de vida da população, e com 

parcerias, com coisas boas a serem feitas. Dificuldades ainda tem, tem muito, e está trabalhando para 
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isso. A própria BRK, lá no evento, anunciou que até 2030 tem 100% do esgoto tratado. Olha que 

maravilhoso, né? A Cidade vai partir aí de zero de esgoto tratado, há anos atrás, já está acho que há 

quase 30% tratado, e vai tratar 100% daqui quatro anos, isso é muito bom. O Prefeito Henrique 

anunciou o hospital, que o hospital vai ser construído, começa a ser construído esse ano, e assim 

esperamos, estamos aqui para contribuir, inclusive, se for necessário, né? Então, é isso, eu acho que 

parceria para a Cidade andar sempre é importante. Não estamos aqui para ficar babando ovo, né, mas 

estamos aqui para contribuir com o progresso da Cidade. Conta comigo, viu, Prefeito, para a gente 

conseguir avançar cada vez mais. Obrigado, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício 

“Welington Domingos Pereira”: Continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem do Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu peço licença para 

falar aqui do local. “2º Vice-Presidente em exercício “Welington Domingos Pereira”: Perfeito. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Para mim é um dia de muita alegria poder estar apresentando, 

juntamente com o Vereador, meu amigo Rai, esta Moção de Congratulação ao nosso Governo, ao 

Prefeito Municipal, o Vice e também a BRK, na pessoa da Viviane, que está aqui hoje representando 

a empresa. Eu fui um Vereador que eu estive naquele local no ano de 2022, e fiz uma denúncia do 

total abandono. E eu disse que aquele local poderia ser o local mais bonito da nossa Cidade de 

Sumaré. Inclusive, esse vídeo, ele foi subido aí pelo Vereador, o Décio(*), esses dias anteriores. E, 

para mim, hoje estar aqui entregando essa homenagem ao nosso Prefeito e a BRK alegra muito meu 

coração, pois represento aqui um número grande da população que esteve naquele local, juntamente 

com todos os demais Nobres Edis que estão aqui e que já usaram a fala. A alegria no coração 

daquelas crianças no sábado, no domingo. A visitação no domingo ainda foi maior do que no sábado, 

foi lindo de ver todos aqueles carros em volta, a população sedenta por uma área de lazer aqui no 

Município de Sumaré há anos. E para ajudar, ainda, o nosso Prefeito atendeu mais um pedido nosso, 

colocou um ponto de ônibus ali em frente à represa, eu creio que todos os Vereadores que estiveram 

ali viram, a linha 101 vai ser atendida naquele local. Atendeu também os trabalhadores, trabalhadoras 

que trabalham ali no Condomínio Portal do Lago, Parque da Floresta, que era um anseio da 

população de muitos anos, que me cobravam. Então, uma coisa foi chamando outra. É benção atrás 

de benção na nossa Cidade. Eu tive a alegria de apoiar esse Governo e também estou tendo a alegria 

de ver o trabalho que está sendo feito. Graças a Deus. Eu oro pelo Prefeito, pelo vice todos os dias 

para que Deus continue dando sabedoria, porque quem ganha é a nossa Cidade, quem ganha é a 

população. E eu quero aqui agradecer todos que estiveram ali, juntamente com o nosso Prefeito, 

fazendo, dando essa união, né, mostrando que estamos juntos em um só propósito: pelo bem da nossa 

Cidade de Sumaré. Obrigado a Viviane, que está aqui neste dia para representar a BRK. Obrigado 

aos netos aí da família Pedroni, que também foram canal de benção para que isso se tornasse 

realidade em nosso Município. Deus abençoe todas as Secretarias, todos os trabalhadores, desde o 

menor ao maior, que fizeram acontecer este momento histórico em nossa Cidade. Que Deus abençoe 

a todos. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

Aliás, Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ficou contente, 

né, xará? Está muito contente. Em primeiro lugar, quero também aqui agradecer aos autores, né, Rai 

do Paraíso, o nosso Edinho. Parabenizar também pelo evento, que foi muito bonito, um evento 

diferenciado no nosso Município. Saber que no centro da nossa Cidade também estava um pouco 

abandonada a lagoa, né? E essa parceria entre a BRK e a Prefeitura tivesse(*) a iniciativa. As 

palavras do Dudu foram muito importantes, foi bem esclarecida. Mas tem que ter, sim, parceria. 

Quero aqui parabenizar a BRK em nome dela, a Viviane, que está presente aqui. Agradecer a 

parceria também, a dedicação de todos os Secretários que esteve envolvido direta e indiretamente, 
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todos os Secretários, os regionais. A equipe de trabalho, né, dos mais simples que está ali à frente, 

mas valorizando a cada um. E não deixo de agradecer também a família Pedroni, em nome do Renan, 

né? Eu quero agradecer, estender o meu agradecimento a toda essa família. Agradecer os principais 

que... para que isso aconteça, é o Prefeito Municipal, é o Vice-Prefeito, o Henrique do Paraíso mais o 

André da Farmácia. Parabéns. Muito obrigado, Presidente. Muito obrigado aí também aos demais. E 

gostaria de estar contribuindo assinando essa Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza, agora. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Muito obrigado, Presidente. Me sinto contemplado com as falas de todos 

os Vereadores aqui. Gostaria de agradecer a BRK, em nome da Késia, que sempre nos atendeu, o 

Artur e a Viviane. E como o Vereador Dudu disse, não fui candidato a Vereador em uma atual 

gestão, mas eu não posso ser incoerente. O que passou, eu não posso... não é da minha competência 

falar e fazer, mas eu preciso falar do dia de hoje. Eu torço para que a Cidade não fique apenas na 

região central contemplada com isso, eu torço para que possa existir mais parcerias em diversas áreas 

da Cidade, região do Maria Antonia, do Matão, Área Cura, Nova Veneza, pode ter essas parcerias. 

Sumaré sempre foi refém das cidades vizinhas (Indaiatuba, Paulínia, Hortolândia), a gente vê as 

cidades vizinhas crescendo. E eu sempre falo que aqui, no esporte, a gente ficou refém disso 

também. Agora a gente vê um grande passo da administração na questão do lazer. Então, não quero 

ser hipócrita, mas eu preciso agradecer aqui ao Prefeito, ao Vice, a todos os Secretários, que fizeram 

ali uma força-tarefa. Também à família Pedroni, que lá no passado teve uma parte dessa história. E 

dizer que desejo boa sorte a esse tipo de empreitada, e que possa se prolongar, possa acontecer em 

toda a Cidade de Sumaré. Sumaré tem mais de 300 mil habitantes e é carente de uma área assim, 

Professor Edinho, a gente vai ter um pouco de dificuldade ainda dos moradores que moram em 

regiões mais distantes, mas eu tenho certeza que mais áreas podem ser revitalizadas. Eu deixo o 

nosso mandato à disposição da atual gestão, que a gente possa apontar esses espaços públicos, que 

possa acontecer essa parceria não só com a BRK, mas também com uma CPFL da vida e outras 

empresas também. Então, parabéns a BRK, parabéns à atual gestão, e desejo... Também, parabéns ao 

Vereador Edinho e ao Rai, que fez essa Moção. Gostaria de subscrever, se possível. E muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente. Presidente, pela ordem, Presidente. Só para... “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Já que a BRK está 

fazendo parceria com o nosso Município, solicitar a BRK, ao Prefeito, primeiramente, e ao vice uma 

parceria para trazer os parques lineares, que nem foi feito em Nova Odessa, trazer em Sumaré 

também, que vai contribuir muito para o lazer do nosso povo, para descentralizar. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há 

votação, gostaria de parabenizar o Vereador Rai, Vereador Professor Edinho pela Moção. E dizer que 

a BRK vem atendendo o nosso Município com excelência. Quando a BRK entrou no Município de 

Sumaré, muitos dos Vereadores do mandato do passado, e até deste mandato, pensavam que não ia 

ter uma boa gestão da BRK, até porque era início, né, dela na Cidade, mas está hoje realizando um 

ótimo trabalho, parcerias com a Prefeitura. Então, a gente não pode, como disse o Wellington Souza, 

a gente não pode ser hipócrita. Então, a gente, o que é bem-vindo na nossa Cidade, a gente tem que 

sempre parabenizar, né? E a BRK está fazendo um excelente trabalho também lá na região do Matão, 

fazendo o “encanalizamento”, “encanalizando”, né, a parte de rede de esgoto, está fazendo o 

tratamento. Eu espero que conclua, né, até o final do ano, conforme a Viviane mesmo já tinha me 

dito, que acredita que... a previsão é, na verdade, até o final do ano. Eu acredito que vai ficar um 

trabalho excelente, né, que vai parar de jogar rede de esgoto nos córregos que lá tem no Bairro 
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Matão. Então, eu gostaria de parabenizar, em nome da Viviane, toda a equipe e todos da BRK que 

está em conjunto nessa luta para melhoria da nossa Cidade na parte de parcerias e rede de esgoto, tá? 

Deus abençoe a vida de vocês, e eu acredito que vai dar andamento para que seja feita em todas as 

regiões, conforme o Wellington Souza já tinha pedido, para que o Prefeito e a BRK fizessem parceria 

para todas as regiões, que Sumaré são divididos em regiões, né? Então, Sumaré não é só centro, 

Sumaré é Área Cura, é Matão, é Maria Antônia, Picerno, é área rural. Então, tem muitas regiões, né, 

além de região central. É isso aí. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu gostaria que o senhor pedisse aos funcionários que estão representando aqui a BRK 

para vir a frente para receber uma homenagem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor-- [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Nós fizemos uma também para o Prefeito, mas eu 

entrego depois pessoalmente, que ele tem uma agenda e não pôde estar aqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Por favor, pode adentrar ao Plenário. Tem três representantes aí hoje, né? Ou tem mais? 

Possa adentrar ao Plenário para receber a homenagem. Solicito ao 1º Secretário que faça a Moção... 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 39/2026, de autoria do Vereador César. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

a Câmara Municipal de Sumaré, no uso das suas atribuições legais, apresenta a presente Moção de 

Congratulação em homenagem aos 15 anos da organização da Estaca Sumaré, marco que celebra a 

maturidade e o fortalecimento de uma trajetória de fé iniciada em nossa Cidade há quase quatro 

décadas. A presença da igreja em solo Sumareense consolidou-se a partir de 27 de fevereiro de 1987, 

com a chegada dos primeiros quatro missionários. Esse marco inicial deu o tom das décadas 

seguintes: um trabalho pautado pela fé inabalável, dedicação altruísta e um espírito de serviço que 

floresceu, transformando-se em um pilar espiritual e social para o nosso Município. As raízes dessa 

irmandade remetem à histórica reunião de 8 de março de 1987, realizada de forma humilde no 

quiosque da chácara do irmão César Nale, nas proximidades de onde hoje se localiza o Tenda 

Atacado. Daquelas primeiras orações em locais improvisados e casas alugadas, emergiu uma 

trajetória de superação, onde cada desafio enfrentado pelos membros pioneiros tornou-se o alicerce 

sobre o qual a igreja se estabeleceu, provando que a perseverança e a união são forças capazes de 

edificar grandes legados. A aquisição dos terrenos destinados à construção da primeira capela 

(Sumaré Centro) e da atual sede da Estaca Sumaré foi o coroamento desse empenho coletivo. 

Através de jejuns, orações e sacrifícios, os membros demonstraram um compromisso inabalável com 

o crescimento da obra e do bem-estar da comunidade local. Ao longo desta jornada, a Igreja de Jesus 

Cristo dos Santos dos Últimos Dias tem se destacado pela promoção de valores cristãos 

fundamentais: o fortalecimento da família, o incentivo ao serviço voluntário e a realização de ações 

sociais que beneficiam a população Sumareense, independentemente de credo. O compromisso com 

princípios éticos e o respeito às instituições contribuem significativamente para uma sociedade mais 

justa e harmoniosa. Atualmente, a Estaca Sumaré é conduzida com zelo pelo Presidente Wilson 

Santana, ladeado por seu Primeiro Conselheiro, Robson Silva, seu Segundo Conselheiro Rafael 

Zancanari, e pelo Secretário da Estaca, irmão Leandro Augusto da Silva. Junto aos demais líderes e 

membros, eles mantêm viva a chama da fé acendida pelos pioneiros de 1987. Diante do exposto, esta 

Casa Legislativa manifesta seu profundo reconhecimento e gratidão pelo impacto positivo gerado na 

vida de inúmeras famílias ao longo destes 15 anos de Estaca e 39 anos de história em Sumaré. Como 

bem expressou o pioneiro irmão João Lucas: ‘O sacrifício pacífico por amor a Deus, a Cristo e ao 

próximo traz ricas recordações e bênçãos infinitas'. Portanto, requeiro na forma regimental e, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação". Sala das Sessões, 23 

de março de 2026. Vereador César Bianchi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 
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discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Presidente, Nobres Pares, todos os presentes, apresento a essa Casa de Leis 

hoje essa Moção de Congratulação, celebrando os 15 anos do estabelecimento da sede da Estaca 

Sumaré e os quase 40 anos de história de A Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias em 

nossa Cidade. Reconhecemos hoje a liderança do Presidente Wilson Santana, casado com a Sra. Ana 

Paula Teixeira Santana. Além da sua dedicação espiritual, como líder da Estaca, o Sr. Santana é 

empresário e sócio do Grupo Blue Health. Através dessa empresa dedicada à saúde, ele investe 

ativamente em Sumaré, sendo responsável pela geração de mais de 120 empregos diretos, 

contribuindo de forma relevante para o desenvolvimento econômico e social de nossa região. 

Presidente, gostaria aqui de registrar a presença hoje do historiador Alaerte Menuzzo do Pró-

Memória, Isabel de Almeida, historiadora da igreja. E saudar, em nome da nossa assessora Sara, os 

pioneiros, missionários, e os membros e os demais líderes presentes aqui hoje. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: É para dar os parabéns ao Vereador César Bianchi pela 

Moção. Moção bem redigida, e pelos trabalhos que a igreja vem desenvolvendo em nosso Município 

nesses 15 anos. Também quero parabenizar aqui o Presidente, toda a irmandade e ao irmão João 

Lucas, que a gente tem uma amizade muito boa, [Ininteligível] irmão João Lucas, conheço há muito 

tempo. Então, parabéns pelo trabalho social, fundamental à nossa Cidade. Então, que Deus continue 

abençoando esse ministério. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão, não havendo 

oradores, em votação. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, ainda há tempo, do 

Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Obrigado, 

Presidente. Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui parabenizar o Cezão, parabéns por essa 

escolha, parabéns mesmo. Que eu conheço o Sr. Wilson há uns anos, é empresário da nossa Cidade, 

está à frente desse trabalho. Quero aqui parabenizar o senhor com a dedicação, o carinho, o respeito 

que o senhor tem pela Cidade. Como empresário, né, como um líder também espiritual, é muito 

importante. Meus parabéns, Sr. Wilson! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua na discussão. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Professor Edinho com a palavra. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu quero 

parabenizar o Vereador César pela merecida Moção, parabenizar o nosso pastor, Pastor Wilson, que 

Deus continue abençoando o seu ministério, todas as suas ovelhas. Vocês têm sido canal de bênção 

aqui na vida de muitas famílias da nossa Cidade. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador César com a palavra. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Presidente, após a votação, gostaria que o senhor pudesse convidá-

los para adentrar ao Plenário, o Sr. Presidente Wilson Santana juntamente com os demais líderes aí, 

para receber a Moção aqui dentro. E se também o nosso Presidente, o Sr. Wilson, puder fazer uso da 

Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço ao 

Pastor Wilson que adentre ao Plenário, e que se tiver mais alguém acompanhando, por favor, adentre 

ao Plenário junto. Possa fazer o uso da Tribuna, por favor. Possa entrar todos os membros, por favor. 

“Munícipe “Sr. Wilson Santana”: Hoje nós estamos em peso aqui. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

autoridades presentes, os pioneiros, né, e amigos aqui. É com profundo respeito e gratidão e senso de 

responsabilidade que me coloco nessa Tribuna nesta tarde. Quero iniciar expressando o nosso 
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respeito, o nosso sincero agradecimento a essa Casa pelo reconhecimento concedido a nós, membros 

de A Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias. E de maneira muito especial aos pioneiros, 

pessoas que se dedicaram com fé e trabalho incansável por essa Cidade, ajudando a contribuir com 

uma sociedade sólida. E este reconhecimento, ele é muito significativo para nós, ele honra homens e 

mulheres, de muitas formas e de maneira silenciosa, que contribuíram para o fortalecimento de nossa 

Cidade e para o bem-estar da família e do desenvolvimento humano aqui em Sumaré. Esses 

pioneiros, eles nos ensinaram algo que merece, algo muito importante para todos nós, que é uma 

sociedade forte e que começa com famílias fortes. Nós ensinamos o evangelho e ensinamos o 

fortalecimento da família. Sabemos que nós vivemos em uma época de grandes avanços (avanços 

tecnológicos, econômicos e sociais), mas também vivemos em tempos de grandes desafios, onde os 

princípios fundamentais dos homens e da família são colocados à prova. Diante disso, precisamos 

refletir: O que sustenta uma sociedade verdadeiramente forte, senhores e senhoras? A resposta não 

está somente em apenas estruturas econômicas, estruturas políticas, mas sim no fortalecimento da 

família. A família é o primeiro ambiente onde aprendemos o respeito, a responsabilidade, a 

honestidade, o amor ao próximo e o serviço dedicado na tentativa de ajudar o outro. É dentro do lar 

que se forma o caráter de um cidadão, que aprende a Lei do Estudo, a Lei da Obediência - os mais 

antigo se lembram da lei da obediência em casa, né? Era duro, era pegada, né? -, a lei do trabalho e a 

lei do serviço ao próximo. Ao falarmos de serviços aqui, não podemos deixar de reconhecer uma 

organização que, ao longo do tempo, tem um verdadeiro exemplo de cuidado e dedicação ao 

próximo. Essa é uma organização de A Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias, 

conhecida como Sociedade de Socorro, formada por mulheres dedicadas. A Sociedade de Socorro é 

uma organização feminina mais antiga, uma das mais antigas do mundo, hoje em atividade, com 

mais de 180 anos de existência, desde 1842. Ao longo de décadas, hoje, ao longo de séculos, tem 

realizado um trabalho constante, organizado e profundamente transformador em nossa sociedade. E 

esse trabalho aqui em Sumaré começou com esses pioneiros, né, família Bravo, família Lucas e mais 

algumas outras famílias. Nossas ações hoje incluem apoio à família, ao vulnerável, assistência social 

e ações sólidas de fortalecimento emocional, apoio às mulheres, mobilização em momentos de crises, 

né? Muitas vezes, esse trabalho não aparece, ele não ganha manchetes, não tem reconhecimento, mas 

ele acontece e transforma vidas. A Sociedade de Socorro e o trabalho dos irmãos e das irmãs da 

igreja procura trazer ações de caridade, o cuidado organizado e o amor ao próximo vivido 

diariamente. Srs. Vereadores, as decisões tomadas nessa Casa impactam diretamente a estrutura 

familiar, no qual nós temos alegria e torcemos para o trabalho de vocês. E quando fortalecemos 

famílias, estamos fortalecendo tudo: a educação melhora, a violência diminui, a economia se 

fortalece e a sociedade se torna mais justa. Mas hoje, além de reconhecer o passado, queremos 

reafirmar o nosso compromisso com o futuro, dizendo que nós, membros de A Igreja de Jesus Cristo 

dos Santos dos Últimos Dias, estamos prontos para trabalhar junto com vocês, apoiando as famílias e 

os programas sociais em momentos de necessidade, orientando e fortalecendo os nossos jovens, 

promovendo ações de solidariedade, servindo de forma voluntária, com dedicação, amor para com 

todos. Acreditamos que, quando caminhamos juntos (Poder Público, sociedade civil e comunidades 

da fé), os resultados são maiores e mais consistentes, e abençoa a vida dos nossos irmãos e irmãs 

queridas. Sumaré é uma Cidade de... - e ouvi isso aqui dos senhores nesta manhã - Sumaré é uma 

Cidade de pessoas trabalhadoras, de famílias que lutam, sonham e constroem o futuro todos os dias. 

O verdadeiro progresso de uma cidade se dá pela qualidade de vida daqueles que nela vivem e a 

forma como nós cuidamos uns dos outros. Portanto, nós, como igreja (a Igreja de Jesus Cristo dos 

Santos dos Últimos Dias), tem responsabilidades com os nossos amigos queridos, independente de 

religião. Nós reconhecemos e gostamos dos nossos amigos de qualquer outra religião. Finalizo 

reafirmando nossa gratidão a esta Casa e reconhecemos... e o reconhecimento honrado aos pioneiros 



21 
 

  

que abriram esse caminho, reafirmando o nosso compromisso contínuo com a sociedade, seguindo o 

exemplo daquele que nos dá a oportunidade de recomeçarmos. Sim, Jesus Cristo. Ele está sempre de 

braços abertos para nos amparar, nos ajudar. Que possamos seguir juntos, fortalecendo aquilo que 

Jesus Cristo ensinou, que é essencial para todos nós: a família, os valores e o serviço ao próximo. 

Muitíssimo obrigado. [Aplausos] “Munícipe “Sr. Wilson Santana”: Só mais uma coisa, nós temos 

aqui um panfleto da igreja, família eterna e serviços humanitários. A igreja despendeu, nos últimos 

anos, milhões de reais ajudando aqueles que necessitam. E quem tiver interesse em nos conhecer e 

receber um panfleto desse, nós temos alguns. E se nós não tivermos todos, temos dois rapazes aqui 

prontos que podem ajudar, um é americano – americano? -, e o outro eu sei que é de Santa Catarina. 

Obrigado, senhores. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “Munícipe “Sr. Wilson Santana”: Texano aí, o americano é do Texas. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Tem um americano aqui que é do Texas, conforme o pastor já disse. E você é de...? 

Santa Catarina. Santa Catarina, e o seu nome é Elder…? Está difícil falar esse nome. [Risos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: [Risos]. Mas, viu, vocês podem vir aqui à frente para tirar uma foto mais 

bonita? “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Agradecer aos Nobres Pares pelo voto, e deixo a Moção à disposição de toda a Casa. Quem gostar de 

assinar junto aí, fica à disposição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 40/2026, de autoria do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, o Vereador Professor Edinho, no 

uso de suas atribuições regimentais, vem respeitosamente submeter à apreciação deste Plenário a 

presente Moção de Congratulações e Aplausos à Escola Integrada Educativa, pela celebração de seus 

40 anos de história, dedicação à educação e contribuição exemplar para o desenvolvimento social e 

humano do Município de Sumaré. Fundada em 12 de março de 1986, inicialmente como Centro de 

Recreação Infantil Tom e Jerry, a instituição evoluiu ao longo das décadas, consolidando-se como 

uma das escolas mais tradicionais e respeitadas da Cidade. Sua trajetória é marcada pela inovação 

pedagógica, pelo acolhimento às famílias e pelo compromisso permanente com a formação integral 

de crianças e jovens. Ao longo de quatro décadas, a Escola Integrada Educativa tornou-se referência 

em educação de qualidade, contribuindo para a formação de milhares de estudantes que hoje atuam 

em diversas áreas da sociedade. A instituição promove valores éticos, incentiva o protagonismo 

estudantil, fortalece vínculos familiares e prepara seus alunos para os desafios acadêmicos, 

profissionais e sociais do futuro. Seu trabalho ultrapassa o ensino formal, impactando positivamente 

a comunidade e colaborando para o desenvolvimento humano e social de Sumaré. Atendendo 

atualmente cerca de 1,3 mil alunos, da educação infantil ao ensino médio, a escola reafirma sua 

vocação para a excelência acadêmica e para a formação integral. A recente ampliação de sua 

estrutura, com a criação de um espaço exclusivo para o ensino médio, demonstra visão de futuro e 

compromisso com a juventude sumareense. A Educativa, ao longo de sua história, tem contribuído 

de maneira decisiva para o fortalecimento da educação no Município, sendo reconhecida por sua 

seriedade, dedicação e impacto direto na vida de milhares de famílias que confiaram à instituição a 

formação de seus filhos. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da presente 

Moção de Congratulações e Aplausos, com encaminhamento aos mantenedores Sra. Valéria 

Frezzarin Faé e Sr. Gilson Faé, bem como à direção da escola, como reconhecimento desta Casa 

Legislativa pela relevância de sua atuação e pela celebração de seus 40 anos dedicados à educação e 

ao desenvolvimento da juventude sumareense”. Sala das Sessões, 24 de março de 2026. Vereador 

Professor Edinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Professor Edinho, autor da Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu aqui 
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gostaria de parabenizar os mantenedores, Sra. Valéria e o Sr. Gilson. Eu gostaria que eles se 

colocassem de pé, estão aí, e peço também para adentrar ao Plenário. Dizer que eu me sinto honrado 

em apresentar a vocês essa Moção de Congratulação pelo brilhante trabalho que vocês têm oferecido 

na área da educação em nossa Cidade de Sumaré. Que Deus continue abençoando vocês, toda a 

equipe de professores, coordenadores, e muito obrigado por estar aqui presente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Coloco em votação a Moção. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção. Questão de ordem 

do Vereador-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao 

Vereador Edinho pela Moção, e agradecer ao Gilson e à Valéria por tudo que eles têm feito, 

escolheram a nossa Cidade para poder empreender, escolheram a nossa Cidade para poder ajudar na 

educação dos nossos filhos. Eu sou suspeito de dizer, porque hoje eu tenho um filho que está se 

formando em psicólogo e um está estudando para gastronomia, foram formados lá. Acredito que a 

gente frequentou a escola lá por um período de uns 15 anos, e, olha, tudo que eu falar aqui é pouco 

perto do que eles fazem pelos filhos da gente, desde a educação, né, lecionando na aula, como na 

educação do dia a dia, instruindo no que é certo ou no que é errado. Eu não conheço uma pessoa que 

saiu de lá que não deu certo na vida. Por quê? Porque vocês são o reflexo do que as crianças se 

tornaram. Eu, como pai e como Vereador, eu só tenho que agradecer vocês pelo que fazem e fizeram 

pelos filhos dos outros e, principalmente, pelos meus dois filhos, o Eduardo e o Otavio. Muito 

obrigado. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação a Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu peço autorização para a Sra. Valéria usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Aguardar só o encerramento da votação, a gente já autoriza. Encerrada a votação: com 12 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. A Sra. Valéria, por favor, possa fazer 

o uso da palavra na Tribuna pelo tempo regimental. Cumprimentar o Sr. Gilson também, parabéns 

pelo trabalho que vem fazendo na nossa Cidade. “Munícipe “Sra. Valéria Frezzarin Faé”: Boa 

tarde, Presidente, Vereadores, amigos aqui presentes. É com grande honra e emoção que estamos 

hoje aqui, na Câmara Municipal de Sumaré, para celebrar os 40 anos da Escola Integrada Educativa. 

Ao longo dessas quatro décadas, construímos muito mais do que uma instituição de ensino, 

construímos uma história feita de pessoas, de sonhos e de propósito. Cada aluno que passou por 

nossa escola, cada educador, cada colaborador e cada família fez parte dessa trajetória e ajudou a dar 

sentido ao que somos hoje. A educação sempre foi e continua sendo o nosso maior compromisso. 

Acreditamos no poder transformador do conhecimento, no cuidado com cada estudante e na 

formação de cidadãos conscientes, humanos e preparados para o futuro. Receber essa homenagem é 

motivo de imensa gratidão, mas também de responsabilidade. Ela reforça em nós o compromisso de 

seguir fazendo a diferença com seriedade, afeto e dedicação. Nosso sincero agradecimento à Câmara 

Municipal de Sumaré por esse reconhecimento, e a todos que, ao longo desses 40 anos, caminharam 

e continuaram caminhando conosco. Que venham muitos outros anos de histórias, conquista e 

transformação. O nosso muito obrigada. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 41/2026, de autoria do Vereador Wellington Souza. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara 

Municipal de Sumaré, nos termos regimentais, apresenta a presente Moção de Congratulação e 

Homenagem ao Projeto Encontro das Empoderadas, idealizado e liderado por Márcia Sebastião, 

Joyce Camargo e Rafaela Frutuoso, em reconhecimento à sua relevante atuação na promoção do 

empoderamento feminino, especialmente no contexto do Mês da Mulher, símbolo da luta histórica, 

das conquistas e da contínua busca por igualdade, respeito e oportunidades. O Projeto Encontro das 
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Empoderadas nasceu de forma simples, porém profundamente significativa, a partir de um café 

realizado no dia 9 de março de 2022. Desde então, tornou-se uma sólida rede de apoio entre 

mulheres, construída com base na união, no respeito, na seriedade, na persistência e, sobretudo, na 

força coletiva feminina que transforma realidades. Mais do que um espaço de aprendizado, o projeto 

representa um ambiente de escuta, acolhimento e troca de vivências, partindo do princípio de que 

‘mulheres reunidas se empoderam’. Não se trata de um grupo que ensina, mas de mulheres que 

compartilham suas histórias, desafios e conquistas, fortalecendo umas às outras e reafirmando o 

protagonismo feminino em todos os espaços da sociedade. Ao longo de sua trajetória, o grupo 

realizou importantes ações, como workshops, feiras de empreendedorismo feminino, rodas de 

conversa e palestras, alcançando não apenas suas participantes, mas também empresas e instituições 

parceiras em Sumaré-SP e região. Essas iniciativas refletem a força da mulher empreendedora, que 

diariamente enfrenta desafios e supera barreiras com coragem e determinação. Destaca-se ainda a 

criação de um grupo ativo de WhatsApp, que reúne mais de 300 mulheres empreendedoras de 

diversas áreas, promovendo o fortalecimento do empreendedorismo feminino por meio do incentivo 

ao consumo interno, da geração de oportunidades, da construção de parcerias e do apoio mútuo, 

elementos fundamentais na luta constante das mulheres por autonomia e reconhecimento. Neste mês 

da mulher, esta homenagem ganha ainda mais significado, pois reconhece não apenas um projeto, 

mas a trajetória de mulheres que, com garra e união, constroem caminhos mais justos e igualitários. 

O Projeto Encontro das Empoderadas é um exemplo vivo de que, quando mulheres se apoiam, toda a 

sociedade avança. Diante do exposto, esta Casa de Leis manifesta seu reconhecimento e aplauso ao 

Projeto Encontro das Empoderadas, desejando que essa iniciativa continue inspirando, fortalecendo e 

transformando a vida de muitas outras mulheres". Sala da Sessão, 24 de março de 2026. Vereador 

Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 

do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. Srs. 

Vereadores, público presente, eu estava em casa, visualizando o status do WhatsApp, e encontrei a 

publicação da Joyce. Eu conheci ela em outra oportunidade, no trabalho dela, e sempre acompanho o 

dia a dia delas, ali do Encontro das Empoderadas. Esse é o mês da mulher, e chega a ser até 

engraçado a gente ter uma Câmara Municipal cheia de homens aqui para falar de vocês, né? Então, 

por isso que eu sempre falo que eu deixo o nosso mandato à disposição para ser um porta-voz das 

mulheres. É uma pena que não estão todos os Vereadores presentes aqui para estar ouvindo o que 

vocês vão estar falando na Tribuna, mas eu deixo o nosso mandato à disposição, a gente tem que 

lutar pelo direito da mulher de ir e vir, independente que seja no lugar da sociedade, com a roupa que 

quiser, independente do local, seja em lugar público, na Saúde, na Educação. Eu fico chateado com 

as manchetes, que têm sido repetitivas, Sr. Presidente, com a questão do feminicídio. E eu sempre... 

na primeira Sessão do mês de março, eu falei que essas campanhas das Secretarias responsáveis não 

deveriam ficar apenas no mês de março e sim estender em todo o ano, porque a mulher, ela sai de 

casa, ela não sabe se ela vai retornar para sua residência. E nós, homens... eu costumo falar também, 

que minha cunhada sempre fala, que nós homens temos o machismo enraizado em nós, e a gente tem 

que aprender com isso todos os dias. E eu me coloco para... a respeito das Leis das mulheres. Eu 

tenho uma assessora no meu gabinete, que eu faço questão de, muitas das vezes - falei isso agora 

para o Presidente e para o Vereador Ney do Gás -, que é complicado quando um homem chega para 

atender uma mulher, né? A gente tem que pensar em políticas públicas para isso. Então, eu tenho 

uma pessoa no meu gabinete que pode atender uma mulher, e eu acho que isso deveria acontecer em 

todos os setores. Teve uma Lei, no mandato passado, que a mulher, quando era violentada, era um 

homem que atendia ela. Então, assim, são coisas que a gente tem que sentar, tem que ouvir. Estava 
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falando com o Guilherme da comunicação, também, para a gente poder divulgar o trabalho de vocês, 

e ele me informou que vocês já estiveram presentes aqui dando palestras. Então, assim, eu desejo que 

esse quarto ano de aniversário seja de muita luta, muito trabalho para vocês e muita vitória. Eu deixo 

o nosso mandato à disposição. Eu falei para a Joyce para a gente pensar em um Projeto de Lei, 

porque independente de eu estar ou não estar como Vereador, que fique no calendário do Município 

essa data tão importante para vocês. Porque eu sei o que significa para vocês essa luta, esse embate, 

todo santo dia, que vocês têm na nossa sociedade. Então, sucesso e vida longa para vocês. Eu desejo 

dias melhores para as mulheres, que a gente possa aprender a respeitar cada uma delas. Eu digo isso, 

principalmente, nessa Câmara de Lei, com Leis, com o potencial que a Cidade tem que ter. É uma 

pena que em uma Cidade de 300 mil habitantes, 21 Parlamentares, não tenha uma mulher. Sei que 

teve uma companheira que foi candidata a Vereadora, e a gente deseja que possa ter representantes 

para que nós homens não tem que ser canal de voz para vocês. Mas, enquanto isso, eu deixo o nosso 

mandato à disposição. E eu peço também o voto de todos os Vereadores, favoráveis aqui, a esse 

Projeto tão importante de vocês. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão a Moção. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Primeiro, eu quero parabenizar o Vereador Wellington pela belíssima Moção, parabenizar 

as meninas aqui pelo... É o quarto ano, né? A gente acompanha um pouquinho mais de longe, mas 

acompanha o trabalho de vocês. A gente sabe a importância que vocês têm hoje no 

empreendedorismo com as mulheres, mas tem algo a mais, eu já conversei com pessoas que é do 

Grupo das Empoderadas, e vem falar sobre o acolhimento que vocês trazem, a voz que... a pessoa 

não consegue nem gritar mais. Então, eu já ouvi falar muitas coisas boas de vocês, do que vocês vêm 

fazendo em vida de mulheres que já não tem mais essa voz. Quero desejar vida longa, quero deixar 

aqui o mandato também à disposição, e a gente está aqui, essa Casa aqui é para acolher vocês 

também, o que precisar. Espero que no próximo mandato tenha algumas de vocês aqui também para 

fazer parte e lutar mais ainda pelas mulheres, e para embelezar esse Plenário aqui também. Deus 

abençoe, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Enquanto 

há votação, gostaria de parabenizar o nosso amigo Wellington Souza pela referida(*) Moção; e, em 

nome da Joyce, né, toda a equipe dessas mulheres que fazem um excelente trabalho na nossa Cidade. 

Grupo das Empoderadas, é isso? É isso? Encontro das Empoderadas, tá bom? Parabéns a vocês. Eu 

espero que as pessoas que participam desse grupo, que venha participar, aprenda muito com vocês, tá 

bom? Deus abençoe. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 12 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado pela 

fala. Se possível, eu gostaria de chamar elas aqui para entregar um quadro da Moção. E também, se 

elas pudessem fazer uma fala, eu agradeço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, pode adentrar 

ao Plenário, e se uma ou duas, ou talvez até as quatro, que quiser fazer o uso da palavra, fique à 

vontade. “Munícipe “Sra. Márcia Sebastião”: Boa tarde a todos. Primeiramente, eu gostaria muito 

de agradecer ao Wellington, né, por esse cuidado, que, através dessa amizade com a Joyce, nos 

proporcionou esse momento aqui. Como já foi dito, nós já estivemos aqui, essa é a terceira vez que 

nós estamos aqui, então nós já colocamos o nosso Projeto, o nosso encontro à disposição do nosso 

Município. Como foi dito, ele começou de forma despretensiosa, como um café para mulheres que 

precisavam ser ouvidas, que precisavam falar. E, a partir deste café, surgiu todo esse Projeto, que se 

chama “Encontro das Empoderadas", justamente para que, nesse espaço, nesse lugar, a gente se 

encontre como mulher, se entenda como potência dentro do Município. E, nesse espaço também, a 

gente acolhe e dá voz, e direciona essas mulheres dentro de seus trabalhos, principalmente mulheres 
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empreendedoras, que estão dentro de casa, muitas vezes, vivendo a violência; não a violência física, 

na maioria das vezes, mas a violência verbal, a violência patrimonial, a violência sexual, e acontece 

muito, viu? O Plenário aqui composto só de homens, como foi dito, a visão masculina é diferente da 

visão feminina. Então, é necessário que existam mulheres aqui para não somente nos representar, 

mas também mulheres que possam nos entender e que saibam realmente qual é o acolhimento que a 

mulher precisa. Porque a gente prepara, né, uma sociedade onde os homens podem muito mais do 

que as mulheres, e a gente precisa mudar essa base, a base vem lá dentro da nossa casa, tá? Então o 

Projeto, ele trabalha muito hoje com rede de apoio para mulheres, para essas mulheres que são 

invisibilizadas que não entendem, muitas vezes, o seu lugar dentro da sociedade. Eu estou bem 

nervosa [Risos], para falar aqui, e gostaria também de apresentar para vocês a Joyce Camargo e a 

Rafaela Frutuoso, nós fazemos parte da administração do projeto. Hoje, a Lu está aqui com a gente, a 

Lu do pet, que é uma grande defensora do nosso Projeto, e temos muitas mulheres aqui no Município 

alcançadas pelo Projeto também, e fora do Município, tá? Meninas, querem falar alguma coisa? 

“Oradora não identificada”: Não. “Munícipe “Sra. Márcia Sebastião”: Então, somente 

agradecer por essa Moção. E que o reconhecimento, ele é importante, mas a ação dentro dessa Casa... 

Muitas mães, muitas mulheres que fazem parte do nosso projeto, assim como eu, sou mãe atípica, já 

estive aqui também nessa Plenária sentada, no dia que falamos sobre o autismo. Então, assim, é uma 

carga muito grande a da mulher, gente. Conforme vocês foram, no primeiro período, votando e 

falando as ações de vocês, eu fui me vendo dentro de cada coisa que vocês queriam votar aqui hoje, 

que vocês propuseram aqui, tá? Então, tem a questão da mãe atípica, da mulher empreendedora, do 

transporte (que foi falado aqui também), tem toda a questão educacional e a questão da Saúde. Então, 

uma mulher aqui, dentro dessa Plenária, não só embelezaria esse espaço, mas também, com certeza, 

traria grande vantagem para as mulheres aqui do nosso Município. Muito obrigada. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sei. Eu gostaria de pedir, se é possível, ler a 

Moção 37/2026, de Pesar. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar-- 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Inclusive... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --n. 37/2026, 

está aprovada pela Mesa Diretora, que é autor Vereador Sebastião Correa. Eu peço-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: [Ininteligível] porque, inclusive, ela é mãe da 

funcionária que é concursada do meu gabinete. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao Vereador 

Professor Edinho que faça a leitura, na íntegra, da Moção de Pesar. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré 

manifesta o seu profundo pesar pelo passamento da Sra. Maria de Fátima Avila Lupe. A Sra. Maria 

de Fátima Avila Lupe nasceu na cidade de Elisiário, neste estado, no dia 6 de julho de 1953 e faleceu 

no último sábado, dia 21 de março, aos 72 anos de idade, deixando um legado de amor, dedicação e 

generosidade. A Sra. Maria contraiu matrimônio em 6 de janeiro de 1971, na cidade de Sabino, com 

o Sr. Lupércio Lupe e deste enlace nasceram os filhos Tania, Fernanda e Ricardo. Comerciante na 

região central de nossa Cidade, a Sra. Maria administrava seu comércio de forma firme, rigorosa e 

organizada, mas dispensava aos clientes atenção e carinho, tratando a todos com especial atenção. 

Sempre que possível, mesmo com a correria dos atendimentos, fazia questão de perguntar como 

estavam passando, estendendo o questionamento aos familiares também. Sua vivacidade, disposição 

e dinamismo era admirada por todos, pois era notório o amor que tinha pelo seu comércio. Mãe 

exemplar, criou com carinho e dedicação seus três filhos, sempre sendo um pilar de força e afeto. 

Mulher de garra, dona de um sorriso acolhedor e de um coração generoso, a Sra. Maria conquistava a 
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todos com seu bom humor e sua capacidade de espalhar amor por onde passava. Neste momento de 

dor e consternação, nos solidarizamos com seus familiares e amigos, rogando a Deus que conceda 

conforto e força para enfrentar esta irreparável perda. A Sra. Maria deixa um legado de dignidade, 

carinho e dedicação, sendo lembrada por todos que tiveram o privilégio de conhecê-la. Que sua 

memória permaneça viva nos corações de seus entes queridos, e que encontrem amparo na fé e na 

união familiar para superar este momento difícil. É, pois, justa a homenagem desta Casa a esta 

cidadã. E que se transmita o teor à família enlutada com nossas sinceras condolências". Sala das 

Sessões, 23 de março de 2026. Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: A 

Moção fica aberta a toda a Casa, tá? “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Presidente, ainda em tempo, gostaria de fazer 

um convite aos Nobres Pares. O CESD de uma ONG especializada em Síndrome de Down, eles 

fazem uma caminhada, lá na Arautos da Paz, dia 29 agora, domingo, 9h da manhã, eles vão estar 

promovendo a 13ª Caminhada pela Inclusão. Quem sentir no coração, quiser aparecer por lá, ver o 

trabalho que eles fazem na inclusão lá, é muito legal, viu? Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador escrito no Expediente. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente e a Ordem do Dia, do dia 24 de março de 2026 

às 13h41. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 

24 de março de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- .-.-

.-.-.-.-.- 
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